


МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА
БЛАГОВЕЩЕНСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 11 (747) ● Год издания 20-й ● СРЕДА, 26 марта 1980 г. ● Цена 1 коп.



Работать и учиться по-ударному, по-ленински

В ПАРТКОМЕ

РАБОТА ОДОБРЕНА

На заседании партийного комитета 12 марта рассматривался вопрос «Об организующей роли партийной организации I курса в учебно-воспитательной работе».

Партком отметил, что коммунисты I курса (парторг В. А. Хелемендик) занимают авангардную роль по организации учебно-воспитательного процесса среди профессорско-преподавательского состава и студентов курса, координируя и направляя деятельность всех звеньев, что способствует быстрой адаптации студентов I курса к условиям вуза и повышению их работоспособности. Рычагом к усилению партийного влияния является подбор и расстановка преподавательских кадров и актива. Действенно работает совет наставников (председатель Н. В. Луценко), в составе которого 3 коммуниста, значительно активизировались академики (председатель УВК О. Арефьева) и комсомольское бюро (секретарь И. Тернопольская). Удачно подобран старостат.

Партийный комитет одобрил деятельность партийной организации I курса по учебно-воспитательной работе и рекомендовал опыт единой программы идейно-воспитательной работы кафедр, общественных организаций и наставников для последующих первых курсов.

Г. ХМАРСКАЯ.

ОТКРЫТ ЛЕКТОРИЙ

В Проблемной лаборатории вспомогательного кровообращения открыт тематический лекторий «Ленин в воспоминаниях современников», который работает по субботам.

Активное участие в работе лектория принимают комсомольцы клиники. Интересные доклады подготовили Г. Кабанова, Н. Удод, Н. Демочко, Л. Ермолаева, А. Дикова, Т. Торкановская.

Лекторий с данной тематикой завершит свою работу в конце апреля двумя методическими конференциями на тему «В. И. Ленин и КПСС о коммунистической нравственности».

Г. МАРУЩЕНКО,
партгруппорг Проблемной лаборатории.

Распределение выпускников

«ТУДА, ГДЕ НУЖЕН»

14 марта государственная комиссия по распределению закончила свою работу. 457 выпускников БГМИ разьедутся в этом году после государственных экзаменов в многие уголки нашей Родины, чтобы пополнить ряды молодых специалистов в народном здравоохранении. Большая часть из них будет работать в Амурской области — 124 человека. Многие изъявили желание трудиться в Кемеровской (50), Курганской (40), Свердловской (40) областях, Хабаровском (20), Алтайском (36) краях, Тувинской (15), Бурятской АССР (7). Жители Сахалина, Камчатки, Магадана усудят работать в свои родные места.

Как всегда, преподавательский состав института попол-

нител его лучшими воспитанниками. Восемь из них будут продолжать учебу в ординатуре и аспирантуре, пятеро станут стажерами-исследователями при кафедрах. Это те студенты, которые все годы обучения учились на «хорошо» и «отлично» и вели активную общественную работу в масштабах института или курса. Среди них Л. Мананов, С. Басинский, О. Потемкина, Н. Соловьева и др.

Хочется отметить, что распределение будущих врачей по местам их постоянной работы прошло в спокойной обстановке. В основном каждый студент на вопрос, куда хотите поехать работать, отвечал — «Туда, где нужен». Это говорит о том, что наши студенты правильно по-

На Ленинской поверке

АТТЕСТАЦИЮ ПОЛУЧИЛИ ВСЕ

«Вы должны быть первыми строителями коммунистического общества среди миллионов строителей, которыми должны быть всякий молодой человек, всякая молодая девушка». В этих словах В. И. Ленина — ключ к пониманию главной задачи Ленинского урока как смотра рядов молодых строителей коммунизма, проверки их готовности выполнять свой гражданский долг перед Родиной, верности идеям Ленина. А это означает на практике учиться коммунизму, строить коммунизм, утверждать его делом, личным участием в многообразной созидательной деятельности советского народа.

В комсомольской организации института начались Ленинские уроки «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм». Эффективность этих уроков, их влияние на жизнь коллективов студенческих групп в целом и на каждого комсомольца зависит от творческого подхода к их организации.

19 марта Ленинский урок прошел в 333—334 группе. Накопленный за три года опыт позволил комсоргам этой группы провести его успешно.

На повестке комсомольского собрания стояли вопросы, которые раскрыли для участников урока то, как комсомол, советская молодежь своими делами подтверждают верность делу Ком-

мунистической партии, великим идеалам воюди.

Студенты группы неплохо учатся. Сессию сдали со средним баллом 4,3. Активными они и в комсомольских делах, общественных мероприятиях. 21 человек занимается в научных кружках. На конференцию по проблемам общественных наук было подготовлено 4 реферата. Участвуют в художественной самодеятельности, их можно встретить в спортивных секциях. Как всегда, впереди активисты группы, которые своим личным примером способствуют улучшению дел в группе. Это Н. Агафонова, И. Мельник, И. Фронова, Л. Гребенюк, И. Саврилов, Т. Гамкрелидзе.

Группа по сравнению с предыдущими годами значительно улучшила свои показатели в учебе и работе, что связано с переходом курса на клинические дисциплины, которые вызывают большой интерес и ответственность.

Много внимания и времени уделяет студентам их наставник Г. Н. Кузешова, к которой ребята относятся с уважением.

На предварительном заседании треугольников группы предложено аттестовать 333 — 334 группу полностью. Члены аттестационной комиссии согласились с этим решением.

А. ГРАБЕР,
идеолг III курса.

● НА РАБОТКЕ

«А ну-ка, парни!»

На подготовительном отделе прошел вечер «А ну-ка, парни!». В нем приняли участие ребята всех групп. Перед ними ставились задачи: 1) разборка и сборка автомата; 2) быстро и качественно погладить медицинский колпачок; 3) показать свое такцевальное мастерство; 4) вкусно, красиво приготовить салат.

По результатам 4-х конкурсов победителем стал Пармен Эбделадзе. Второе место поделили два Александра — Рыбальченко и Викторовцев, третьим стал Андрей Бадалян. Помогли им выпрыгать дружные, эмоциональные болельщики своими приветствиями, лозунгами, подбавлявшими, добрыми напутствиями.

И. РЕВА,
член редколлегии п/о.

Н. СИВОЛОЦКАЯ,
начальник учебного
отдела БГМИ.



НА СНИМКЕ: за работой государственная комиссия по распределению. Направление получает студентка 602 группы Л. Лукашенко. По семейным обстоятельствам ей дано свободное трудоустройство.

Фото В. НИКИТИНА.

НА СТАРТ ВЫХОДИТ ТРУДОВОЙ-80

О подготовке к нему в штабе ССО «Медик» рассказывает командир Геннадий ДАНИЛЕНКО.

— Меньше четырех месяцев осталось до начала рабочего периода трудового семестра-80. Штаб ССО «Медик» ведет активную подготовку к нему. Так, в декабре прошлого года прошли традиционные встречи ветеранов ССО с будущими бойцами, собрание со студентами I курса «Трудовое лето идет тебя, первокурсник!» В итоге такой массовой аттестации около 500 студентов I курса, подавших заявления с просьбой зачислить их в

ССО «Медик», стали кандидатами в ряды студенческой молодежи в зеленых стройотрядовских куртках. В основном ребята желают работать в составе лучших ЛССО института и области — «Миассере», «Поиске», «Эскулапе». Но штаб не в состоянии удовлетворить все их просьбы — в передовые отряды будут зачислены лучшие студенты.

Первостепенная роль отводится нами подготовке руководящего звена отряда. На заседании комитета ВЛКСМ после тщательного рассмотрения прошло утверждение командиров, комиссаров,

врачей ЛССО, при этом учитывались учеба, общественная работа, участие в ССО. Полное право руководить отрядом они получают после успешной сдачи экзаменов в школе командиров и комиссаров при обьеме комсомола.

Существенным образом изменилась и профессиональная подготовка бойцов. Если раньше она проводилась для каждого отряда отдельно, то сейчас осуществляется централизованно.

Подготовительный период в разгаре. Дел много. Но думаю, что старт, как всегда, будет удачным.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КУЛЬТМАССОВЫХ СЕКТОРОВ

14 марта на комитете комсомола анализировался вопрос «О состоянии культурно-массовой работы на курсах и о готовности к фестивалю».

Комитет отметил, что комсомольские бюро I (секретарь И. Тернопольская), II (И. Лесня), III (М. Пегребан) курсов недостаточно проводят работу по вовлечению студентов в отделения ФОНА, ведут среди них слабую агитацию по организации институтского хора, по разнообразию жанров культурно-массовой работы.

Большим вопросом остается качество проводимых в институте тематических вечеров. Более удачными можно отметить концерты V (к 7 ноября) и III (к 8 Марта) курсов, которые соответствовали требованиям художественного оформления, культуры поведения и исполнительского мастерства.

Для всех курсов установлен порядок: за неделю до вечера славить в комитет сценарий концерта. Ни один курс этого требования не выполняет. Не проводится генеральные репетиции, что отрицательно сказывается на качестве выступления. Отсутствуют инициативы и интерес в проведении куль-

турно-массовых мероприятий на курсах. Не чувствуются руководящей роли комсомольского бюро III курса над ВИА, крайне плохо на этом курсе поставлена работа по организации художественной самостоятельности (отв. за культурно-массовый сектор И. Шадрина, И. Рубинская), а данный момент в ней занято только 12 человек. Ответственным

ПОД УГЛОМ КРИТИКИ

за этот сектор на IV (Г. Нобелева) и V (Г. Цепелева, В. Загородный) курсах сделано замечание по своевременному выполнению заданий и требований комитета ВЛКСМ.

В общем удовлетворительной признана работа культурно-массовых секторов II (отв. Л. Юркова, Г. Жарикова) и V курсов, а также отмечен ВИА II курса за активное участие в проведении I тура городского смотра.

Комитет ВЛКСМ установил сроки для исправления недостатков в организации культурно-массовой работы на курсах.

О. МИХАЙЛОВА,
отв. за к/м сектор
комитета ВЛКСМ.

В медицинском училище

С марта этого года факультет средних медицинских работников нашего института преобразован в медицинское училище с двумя отделениями — дневное и вечернее (основу второго составили учащиеся Райчихинского училища). На дневное принимается молодежь на базе 10 классов по специальностям — медицинская сестра, лаборант, зубной техник, на вечернее — на базе 8 и 10 классов по специальности — медицинская сестра. Срок обучения: на дневное — 1 год 10 месяцев, на вечернее: после 8 классов — 3 года 10 месяцев, после 10 классов — 2 года 7 месяцев.

А. БУРДАКОВ,
директор училища.

На СНИМКЕ: учащаяся вечернего отделения Ольга Давыдова в кабинете доклинической практики по подготовке стола операционной.



СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО ИНСТИТУТА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

С 12 по 13 марта в спортзале проходили соревнования на первенство института по волейболу с участием 5 женских и 5 мужских курсовых команд.

Девушки V—VI курсов заняли первое место, не проиграв своим соперникам ни одной партии во всех встречах. На II, III, IV V местах соответственно III, IV, I и II курсы. Следует отметить, что женская команда II курса оказалась самой неорганизованной.

Юноши V—VI и III курсов до конца шли без поражений. И только последняя календарная игра определила победителя. Им стала команда V—VI курсов, обыгравшая со счетом 2:0 трехкурсников, которые на 2-м месте. Затем идут волейболисты II, I, IV курсов.

Л. СМОЛИАНОВА,
преподаватель кафедры
физвоспитания.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Положение об одногодичной интернатуре определено приказом МЗ СССР и Министерства высшего и среднего специального образования № 730/870 от 4 сентября 1972 года.

1. Срок стажировки — 1 год (с 1 августа по 1 июля).
2. Зачисление в интернатуру осуществляется приказом ректора медицинского института с указанием специальности и места прохождения интернатуры.
3. От прохождения интернатуры освобождаются выпускники, поступившие в аспирантуру и клиническую ординатуру.
4. На период прохождения интернатуры врач-интерны обеспечиваются жилой площадью (объективом)

Студенты—здравоохранению ПРИОБЩЕНИЕ К ПРОФЕССИИ

Становление врача начинается уже в институте. Введение в профессию, непосредственная связь с лечебными учреждениями, по нашему мнению, начинается именно с работы в качестве младшего медицинского персонала. Этим занимаются наши студенты I и II курсов в областной и детской больницах. Они не только дежурят, но и ухаживают за детьми, играют с ними, кормят, помогают тяжелобольным, нуждающимся в уходе, выпускают санбюллетени. И в основном все студенты добросовестно выполняют эти обязанности.

О значении данной работы для студентов младших курсов хорошо сказала секре-

тарь комсомольской организации I курса Ирина Тернопольская:

— Поступила я в институт сразу после школы и с медицинской не сталкивалась. Работа в качестве младшего

врача... Работая в будущем врачами, мы должны быть примером в своих делах и требовать того же от своих коллег — медицинских сестер, санитарок. А чтобы требовать, нужно знать их работу, тогда более обоснованно и правильно можно будет осуществлять контроль за их деятельностью, помогать не только словом, но и делом.

Сотрудники больницы очень ценят нашу помощь, а главное — мы приобретаем к своей будущей специальности, учимся общению с больными.

Н. ШУВАЕВА,
I курс,
Е. ЛЕПЕХИНА,
II курс.

МНЕНИЕ

медицинского персонала — первое знакомство с медицинской на практике, одно из первых испытаний. К врачу сейчас предъявляются большие требования, просто врач, врач-практик уже не удовлетворяет. Обществу нужны хорошие организаторы, пропагандисты, агитато-

КУРИТЬ ИЛИ НЕ КУРИТЬ?

● У собак, которых с помощью трахеотомии заставляли «выкуривать» 7 сигарет в день в течение 29 месяцев, развился типичный плоскоклеточный бронхолегочный рак легкого.

● После полуторачасового пребывания в накуренном непроветриваемом помещении уровень никотина в организме некурящего человека уве-

личивается более чем в 7 раз.

● Результаты исследования, проведенного в Англии среди врачей, бросивших курить, доказали явные преимущества отказа от курения. Отказавшиеся от этой вредной привычки отмечали у себя явное повышение работоспособности, уменьшение напряженности, раздражительности и беспокойства.

ФРАЗЫ

Бескорыстно делится со всеми умными мыслями, за что и прослыл глупцом.

Деньги, конечно, зло, но люди любят, когда их злат таким образом.

В спешке обогнал жизнь и остановился в одиночестве.

Я долгием? Значит, я существую.

ВЫПУСКНИКУ ОБ ИНТЕРНАТУРЕ

тем учреждением, на базе которого осуществляется их подготовка.

5. Во время прохождения интернатуры врач несет юридическую ответственность за свои действия.

6. Интерн получает оклад врача, но курирует больных в/д/с меньше. Остальное его время должно быть распределено на реферирование литературы, сдачу зачетов, общественную и санитарно-просветительную работу, участие в конференциях и заседаниях общества.

ИНТЕРН ОБЯЗАН: 1) приступить к работе 1 августа; 2) сдавать зачеты 2 раза в

месяц; 3) отчитываться поквартирно о своей работе перед большинством советом с представлением письменных ответов; 4) выполнить годовую научно-исследовательскую работу; 5) читать лекции и проводить беседы для населения (2 лекции или 4 беседы в месяц); 6) выполнять программу интернатуры, утвержденную МЗ СССР; 7) после окончания интернатуры отработать 3 года по назначению.

ИНТЕРНУ ЗАПРЕЩЕНО: 1) работать с перегрузкой или на 1,5 ставки; 2) работать на лечебных базах, не утвержденных МЗ СССР (ба-

зы Амурской области — областная больница, 1-я, 3-я горбольницы, детская больница, больница воинков г. Благовещенка, Усть-Ивановская психиатрическая больница, Свободненская, Белогорская, Зейская, Бурейская, Тамбовская, Тындинская ЦРБ, областная стоматологическая поликлиника, железнодорожные больницы гг. Свободного, Белогорска, Тынды, Райчихинская горбольница); 3) менять специальность при переходе из субординатуры в интернатуру; 4) обучаться по специальности, не утвержденной МЗ СССР (специ-

альности в интернатуре, разрешенные в Амурской области: терапия, хирургия, педиатрия, акушерство и гинекология, стоматология, психоневрология).

ДОКУМЕНТАЦИЯ ИНТЕРНА: 1) индивидуальный календарный план работы; 2) дневник; 3) понедельный план работы.

Приглашаем на конкурс

Более 20 лет в нашей стране проводится Всесоюзный конкурс на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Конкурс нынешнего, 1979—1980 учебного года, посвящается 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и будет проходить по 49 разделам науки, в том числе и по разделу «Медицинские науки (включая фармацию)».

Головным институтом в организации и проведении Всесоюзного конкурса по разделу «Медицинские науки (включая фармацию)» на 1978—1981 гг. определен Львовский медицинский институт.

Участниками конкурса могут быть студенты любого курса, представившие научную работу, которая отвечает следующим требованиям.

Объем работы — не более 50 страниц машинописи. Работа должна быть сброшюрована, на титульной странице — девиз и название. Каких-либо сведений об авторах, научных руководителях и месте ее выполнения в работе быть не должно. Эти данные, оформленные по соответствующей форме, вместе с решением совета высшего учебного заведения о выдвижении работы на конкурс помещаются в отдельный конверт под тем же девизом. Несоблюдение этих условий лишает возможности участвовать в конкурсе. Так, в прошлом году конкурсная комиссия вынуждена была отстранить от участия в конкурсе 11 работ. Чаще всего причиной отклонения было их рассекречивание, когда сведения об авторах накопилось не в отделении запечатанном конверте, а содержалась в самой работе. Немногие пришлось отклонить из-за несоответствия их содержания тематике конкурса, а часть из них была вынуждена не студентами, а врачами.

Для участия в конкурсе работы в одном экземпляре должны быть направлены не позднее 31 марта 1980 г. (по почтовому штемпелю) по адресу: 290010, г. Львов, ул. Пенарская, 69, медицинский институт конкурсной комиссии Всесоюзного конкурса на лучшую научную работу студентов по разделу «Медицинские науки (включая фармацию)».

По результатам конкурса конкурсной комиссией, в состав которой входят ведущие ученые-медики г. Львова, представители общественности, студенты-активисты СНО, будут определены победители. А победитель ждет награды: 13 медалей и 37 дипломов Минвуза СССР и ЦК ВЛКСМ.

Е. ПАНАСЮК,
председатель конкурсной комиссии Всесоюзного конкурса на лучшую научную работу студентов по разделу «Медицинские науки (включая фармацию)», профессор.

альности в интернатуре, разрешенные в Амурской области: терапия, хирургия, педиатрия, акушерство и гинекология, стоматология, психоневрология).

ДОКУМЕНТАЦИЯ ИНТЕРНА: 1) индивидуальный календарный план работы; 2) дневник; 3) понедельный план работы.

Г. ЗУБАКИНА,
зав. отделом интернатуры БГМИ.